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阿波市教育委員会 

  



 

 

平成２７年度第３回阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２７年６月２６日（金） 

   開会 午後３時００分 

   閉会 午後４時２５分 

 

２ 場 所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０２会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   安 田 佳 子 

        委員長職務代理者   重 清 由 充 

        委      員   大 塚   清 

        委 員   大戸井 美 生 

        委 員   森   勝 正 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   吉 田 一 夫 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   矢 田 正 和 

        学 校 教 育 課 長   大 倉 敏 美 

        社 会 教 育 課 長   松 原 美 子 

        学校給食センター所長   大 木 悠 子 

    （書記）教育総務課課長補佐    笠 井 久美代 

 

５ 付議事項 

（１）  教育委員長の選挙について 

（２）  教育委員長職務代理者の選任について 

（３）  前回会議録の承認について 

（４）  教育長の報告について 

（５）  阿波市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱の制定に       

ついて 

（６）  平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（第２号）について 

（７）  阿波市文化財保護条例による指定に係る答申について 

（８）  教育振興計画（後期推進計画）のアンケートについて 

（９）  準要保護の認定について 

（１０）  その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【安田委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

ここで、委員の皆さんにお諮りします。この会議は、午後３時からとなりますので４時を

超えての会議になると思いますので延会としてよろしいでしょうか。 

【各委員】異議なし 

【安田委員長】では、延会といたします。 

 

 

（３）前回会議録の承認について 

【安田委員長】送付いただいております議事録について何かございますか。 

〈質 疑〉 

     なし 

【安田委員長】「前回会議録について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（４）教育長の報告について 

【安田委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】５月２９日から６月２６日までの、主だった教育委員会行事について報告。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】２５日の教育支援委員会というのはどのようなことですか。 

【坂東教育長】昨年までは、就学指導委員会であったのが本年度から教育支援委員

会ということで、阿波市の特別支援を要する子どもたちの調査、判定を行います。 

【安田委員長】わかりました。学校訪問の報告は、すべての学校訪問が終わってか

らお願いします。 

【安田委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（５）阿波市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱の制定について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【松原社会教育課長】阿波市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱について説明。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】設置は努力義務ですか。 

【松原社会教育課長】努力義務になっております。国としては、努力義務ですが

県下において市は１００パーセントという指導がありまして、本年度中に計画し
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ていこうと思っております。 

【安田委員長】具体的には、いつから計画をたてるのですか。 

【松原社会教育課長】これから、策定に向けての要綱ができましたらそれに基づ

きまして委員会を開き、推進計画原稿の依頼をし、学校における読書、地域にお

ける読書、家庭内における読書と読書をそれぞれの分野に分けて策定します。 

【大塚委員】ワーキング部会で検討してから、それから委員会で作成するのです

か。 

【松原社会教育課長】そうです。事務をするのは別表２の方で定めた職員一人が

直接依頼して原稿を書いていただくこととなります。市立図書館の推進計画も、

図書館として子どもに対しての読書の行動も書いてもらうことになります。 

【安田委員長】家庭内における読書は、家庭で進めてほしいということですか。 

【松原社会教育課長】家庭での推進方策については、幼稚園の統括園長、認定子

ども園の園長、保育所長の中から代表の方に書いていただこうかなと。 

【森委員】いままで子どもの読書は、大事だと言われつつ必要性を皆が認めつつ、

成果が上がらないのが現状です。せひ、バックアップしながら進めていけたらと

思います。 

【安田委員長】学校でブックトークの授業をしていました。今まで手に取ったこ

とのない本に触れるといういい機会として学校でも活用していただきたいと思

います。 

【松原社会教育課長】ここに健康推進課も入っています。健診の時にブックスタ

ートとして赤ちゃんに本を渡しています。 

【安田委員長】ブックスタートは阿波市で生まれた赤ちゃんに一冊ずつ渡してい

ます。 

【大戸井委員】そうですか。いつからしているのですか。 

【安田委員長】合併当時からしていると思います。 

【大戸井委員】わかりました。 

【安田委員長】３カ月健診の時に渡しています。毎年絵本を変えて、図書館の方

が選んでいただいています。いろんな方面から働きかけていただいています。 

【安田委員長】「阿波市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱の制定について」を承

認する旨を告げる。 

 

 

（６）平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（第２号）について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【吉田教育次長】平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（第２号）について説明。 
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〈質 疑〉 

【大塚委員】吉野グラウンド改修の件は、１００メートル走のところですか。 

【吉田教育次長】そうです。 

【森委員】スパイクで走るので、痛みます。 

【安田委員長】「平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（第２号）について」を了承する

旨を告げる。 

 

 

（７）阿波市文化財保護条例による指定に係る答申について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【松原社会教育課長】阿波市文化財保護条例による指定に係る答申について説明。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】市場中学校の北側の件で、文化財保護審議委員の大戸井会長さん

より答申を頂いたということです。 

【松原社会教育課長】文化財保護審議委員さんが、市の文化財として適当である

と答えを頂きましたということです。指定書を送ります。 

【安田委員長】指定した後の管理はどのようになりますか。 

【松原社会教育課長】所有者が行います。 

【安田委員長】阿波市の文化財と認めたということは、目録とか名簿に載るんで

すか。管理は本人さんがするんですね。 

【大戸井委員】指定にあたって詳細な調査はされるんですか。家の中とか。 

【松原社会教育課長】本人さんに許可を得てとなります。指定は、家でなく土地

であって、昔流慶塾があったということで、建物は別と考えてください。 

【森委員】文化財保護審議会で適当と認めてもらったらそのようにしてもらった

らと思います。具体的に何か、見学してわかるものがあるのですか。 

【松原社会教育課長】今度、市が指定しますと説明書きの案内表示を設置します。 

【大塚委員】歴史的な背景を書くんですよね。 

【森委員】遺物とかあれば実感があるんですが。 

【松原社会教育課長】徳島県内で最も古く開かれた私塾であるとのことでござい

まして、市場小学校の原点といわれています。 

【安田委員長】市場小学校の要覧にも書かれています。 

【森委員】どこかに古文書みたいなものがあるのかと思いました。 

【安田委員長】本人は、持っていたりしないのですか。代々受け継いだものとか。 

【松原社会教育課長】今後、そういうことを伺うようになると思います。 

【安田委員長】パンフレットを作成するようになると思いますが、充実した内容
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になると思います。 

【安田委員長】「阿波市文化財保護条例による指定に係る答申について」を承認する旨を告げ

る。 

 

 

（８）教育振興計画（後期推進計画）のアンケートについて 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【矢田教育総務課長】教育振興計画（後期推進計画）のアンケートについて説明。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】学校教育は、学校で配って学校で回収するんですか。 

【矢田教育総務課長】はい。 

【大塚委員】生涯学習は、２０歳から７０歳で、学校のアンケートをした人を除

く千人ですか。 

【矢田教育総務課長】はい。 

【重清職務代理者】前回のアンケートの学校の回収率は、どれくらいですか。 

【矢田教育総務課長】１００パーセントに近い回収率となっています。 

【安田委員長】回収率が高いほうがいろんな意見を頂けます。前回の生涯学習の

回収率はどれくらいですか。 

【矢田教育総務課長】約４０パーセントとなっております。 

【大塚委員】返事をくれなかった人を除いて、別の方に送ったりはしないんです

か。アンケートの効果を高めるために。全市民がいいのですが。６０パーセント

の人を除いてまた新たに送りなおすとかしないんですか。 

【矢田教育総務課長】原則１回で、無作為抽出で無記名です。 

【安田委員長】生涯学習でこれからどんな講座をもつとかの参考にもなります。 

【森委員】アンケート内容はどこで検討したのですか。専門の方ですか。 

【矢田教育総務課長】業務委託をしております。前回と同じ業者が業務をしてお

りますので、前回データーに基づき、生涯学習でしたら国際交流。学校教育でし

たらいじめ問題を新しくいれています。それをもとに関係各課との協議をいたし

ました。 

【森委員】よく考えられているなと思う反面、回答の方法が一つだけとか、３つ

までとか、丸をつけるとか、自由記述とかあるのですが、アンケートするときは

中途半端な普通はのけて、どちらかにしたほうが市民の意見として解りやすいと

思いますが。解らないという欄もありますが。研究された理論に基づいて行って

いるんですか。 

【矢田教育総務課長】いくつでもという内容もありますが、専門家と相談したと
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ころ、ある程度的を絞るということがありますので、なるべく結果が明確に出る

ようにということで、これをもって委員会にかけたいと思います。 

【森委員】そういうところまで検討しているのであれば、いいと思います。 

【安田委員長】結果はいつぐらい。 

【矢田教育総務課長】両方の集計に関しましては、９月いっぱいまでに集計結果

をと思っています。そのあと、パブリックコメント等にむけて作業することにな

ります。 

【安田委員長】「教育振興計画（後期推進計画）のアンケートについて」を承認する旨を告げ

る。 

 

 

（９）準要保護の認定について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【大倉学校教育課長】準要保護の認定について説明。 

〈質 疑〉 

【森委員】取り消しがあるということは、収入が増えたということですか。 

【安田委員長】先生は、８時までに来ることになっているんですか。先生によっては、

７時に来ている方もいます。７時半には登校の指導をしている先生もいます。 

【森委員】中学校ですと、土日のクラブ活動をしても手当はあまり付きませんが、健

全な育成のために生徒指導も含めてがんばっています。 

【安田委員長】「準要保護の認定について」を了承する旨をつげる。 

 

 

（１０）その他について 

【安田委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

【吉田教育次長】６月議会の代表質問、一般質問について報告。 

【安田委員長】阿波市は教育に力を入れてくれていると思います。昨日も、学校訪問で行っ

た幼稚園の子どもさんも喜んで給食を食べていました。 

 

 

 

（１）教育委員長の選挙についてと（２）教育委員長職務代理者の選任について 

（阿波市教育委員会会議規則第１７条により秘密会） 

 

傍聴の方は退席をお願いいたします。 
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【安田委員長】「教育委員長の選挙について」と「教育委員長職務代理者の選任について」を

承認する旨を告げる。 

 

 

【安田委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

平成２７年６月２６日 

        

 

  委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教育総務課課長補佐 


